רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


לתפוס את מקדם הקיצבה המובטח לפני שיהיה מאוחר
לפי נתוני הלמ"ס (הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה) תוחלת החיים בישראל עולה בשנה מידי שלוש שנים. העלייה המהירה בתוחלת החיים גרמה למפקח על הביטוח במשרד האוצר להורות לחברות הביטוח להפסיק להתחייב על מקדם קיצבה למבוטחים חדשים מתחת גיל 60, החל מינואר 2013. להבנת הדבר נקדים הסבר קצר. גם פנסיה וגם קיצבה נותנות למבוטח הכנסה חודשית מגיל פרישה ועד גיל פטירה. גובה הקיצבה שיקבל כל חודש, נקבע ע"י חלוקת הסכום שהצטבר בקופה, במקדם. המקדם מבטא את כמות החודשים הצפויה (עפ"י תוחלת החיים הממוצעת) לקבלת הקיצבה. ככל שהמקדם גבוה יותר, הקיצבה החודשית נמוכה יותר. לדוגמא: אדם שצבר מליון ₪ בקופת הפנסיה שלו. לפי מקדם 200 יקבל כל חודש 5,000 ₪, מגיל הפרישה ועד יום מותו. לפי מקדם 250 יקבל רק 4,000 ₪ בחודש. בקרנות הפנסיה, מקדם ההמרה אינו מובטח, והוא נקבע לפי התקנון שבתוקף במועד ביציאה לפנסיה. בקיצבה (עד סוף 2012) המקדם שבתוקף במועד ההצטרפות (כיום כ – 200 לגבר ו-210 לאישה) נשמר גם למי שיתחיל לקבל את הקיצבה רק בעוד 45 שנה. בשלושים השנים האחרונות, עלה המקדם בכמעט 50%. אם תוחלת החיים תמשיך לעלות בקצב כזה (לפי נתונים סטטיסטים היא עולה בקצב מהיר יותר) בעוד 45 שנה המקדם יהיה גבוה פי שלושה, ובהתאם, הפנסיה תקטן פי שלושה.
למי זה משנה? כמעט לכולם. עצמאים שנהנים מהטבות מס על ההפקדה לפנסיה וקיצבה, וגם עצמאים בעלי הכנסות נמוכות, ששיקול המס אינו משמעותי עבורם, עלולים למצוא את עצמם בעוד שנה או שנתיים מחויבים להפריש לעצמם מכח צו פנסיה חובה (הנמצא כבר בצנרת החקיקה) ולא יוכלו לקבל את המקדם המובטח. שכירים יכולים להעביר לקיצבה את ההפרשות של המעסיק מכח צו פנסיה חובה. וגם הילדים שלנו, שמעל גיל 18, שעד שהם יגיעו לגיל הפרישה, המקדם יעלה פי שלושה, ובהתאם, הפנסיה שלהם תקטן פי שלושה. אם נתחיל היום להפריש להם לקיצבה, יישמר להם המקדם של היום, לכל החיים.

ישנה אפשרות ליהנות מהמקדם המובטח גם בסכומים שהצטברו לנו בקרנות פנסיה וקופות גמל לא פעילות, ע"י העברתם ל"גמל מוגן" של הפניקס. הוותק ותנאי המשיכה המקוריים של הכסף יישמרו, ותיפתח אופציה של משיכה גם כקיצבה בגיל הפרישה, לפי המקדם של היום. כך ניתן להפוך כסף שיושב בקרן פנסיה לא פעילה, ושוויו כפנסיה נשחק מידי שנה, לקיצבה עם מקדם מובטח, ובכך להגדיל באופן משמעותי את סכום הקיצבה שנקבל מידי חודש מגיל הפרישה ועד 120. (כותב המאמר הוא יועץ מס, מורשה לביטוח פנסיוני).
נשמח לעמוד לרשותכם בשאלות שהתעוררו בנושא זה או בכל נושא אחר.

   בברכה, 



צוות משרד רו"ח פויכטונגר
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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