רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


איך אפשר לקבל כסף ממס הכנסה? (חלק ב')
במאמר הקודם דיברנו על מענק מס הכנסה שלילי (זה דווקא חיובי). במאמר זה נדבר על האפשרות לקבל החזר מס לשכירים. נקדים ונאמר, שצריכה להיות סיבה כדי לקבל החזר מס. (ויש סיבות רבות, כפי שיפורט להלן). מי שעבד במקום עבודה אחד כל השנה, בשכר קבוע, ואין לו אחת מהסיבות הרשומות להלן, יכול לצאת מנקודת הנחה, שתוכנת השכר של מעבידו מנכה לו את המס המתאים, גם אם זה נראה לו הרבה. נקודה נוספת שצריך לומר כהקדמה לנושא, שהחזר מס יכול להיות רק למי ששילם מס. גם אם מתקיימים בו כל התנאים שיפורטו להלן, אם לא שילם מס במהלך השנה, לא יוכל לקבל החזר מס (החזר מס כשמו, הוא לקבל בחזרה את המס ששולם). כאן המקום להסביר את ההבדל בין החזר מס לתיאום מס. החזר מס פירושו לתבוע ממס הכנסה מס עודף שכבר שולם. תיאום מס מאפשר למעסיקים שונים של אותו עובד לחשב את המס שצריך לגבות ממנו. תיאום מס עושים בתחילת השנה. החזר מס עושים לאחר סיומה. והקדמה אחרונה: החזר מס ניתן להגיש שש שנים מתום שנת המס. זה אומר שעד סוף שנת 2010 אפשר להגיש בקשה להחזר מס לשנים 2004-2009. את סכום ההחזר מקבלים לחשבון הבנק כשלושה חודשים לאחר הגשת הדו"ח.
המצבים המאפשרים החזר מס: א. שינויים בשכר: תוכנות השכר מחשבות את המס מתוך הנחה שהעובד יעבוד כל השנה. אם עובד הפסיק לעבוד באמצע שנת המס, או החליף מקום עבודה, יצא לחל"ת או שבתון, או קיבל בונוס חד"פ גדול, ייתכן החזר מס. 
ב. מספר מקומות עבודה: מי שעבד בכמה מקומות ולא עשה תיאום מס, או שהתיאום נעשה שלא כראוי, יכול להיות שגבו ממנו מס עודף. ג. אם לילדים זכאית לנקודת זיכוי (ששווייה 2460 ₪ הנחה במס) עבור כל ילד מגיל 1-17 ולחצי נקודה בשנת הלידה ושנת הבגרות. אם המעסיק לא עדכן את כל הילדים של העובדת, ייתכן ששילמה מס עודף. ד. במשפחה חד הורית יקבל את הנקודות ההורה המחזיק בילדים, ובנוסף יקבל עוד נקודה, בשל היותו חד הורי. גרוש שהתחתן ומשלם מזונות, זכאי לנקודת זיכוי נוספת. 
מצבים נוספים יפורטו במאמר הבא
עקב ריבוי הגורמים ומורכבותם, אנו ממליצים להיעזר בגורם מקצועי לצורך הגשת תביעת החזר מס, כי נתקלנו במקרים שדוחות שהוגשו בצורה לא מקצועית, גרמו לדרישת תשלום מס הכנסה, במקום החזר מס, ואחרי הגשת הדו"ח לא ניתן להחזיר את הגלגל אחורה.

נשמח לעמוד לרשותכם בנושא המאמר ובנושאים אחרים, משרד רו"ח פויכטונגר.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין
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הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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