רואים חשבון
כדי להרוויח יותר, לא צריך לעבוד יותר קשה – צריך תכנון מס יותר טוב


מי מפחד מרשויות המס?

בשבועות הקודמים הסברנו איך מקימים את העסק ונרשמים ברשויות השונות. היום נדבר על ההתנהלות השוטפת מולן.

איך מנהלים ספרי חשבונות?

זוהי  "תורה שלימה". אפשר לעשות את זה לבד, אך המלצתנו למי שלא יודע הנה"ח וחוקי מס שלא יתעסק עם זה. טעויות עלולות לעלות ביוקר. לדוגמא: מי שמקזז מע"מ מארנונה של המועצה, עובר עבירה במע"מ כיוון שעל ארנונה אין מע"מ. יש לזכור שעבירה במע"מ היא עבירה פלילית, ואין סיבה להפוך לעבריין עקב אי ידיעת החוק. את הזמן שתחסכו מניהול החשבונות לבד, תוכלו להשקיע במקצוע שלכם, ותרוויחו יותר.

מה ההבדל בין מנהל חשבונות/ רואה חשבון/ יועץ מס ?

מנהל חשבונות יכול רק לנהל את חשבונותיך ולדווח לשלטונות באופן שוטף. יועץ מס יכול אף לבצע תכנוני מס לחסכון במס, להגיש את הדוח שלך ולייצג אותך בפני הרשויות. רואה חשבון עושה את כל מה שמנהל חשבונות ויועץ מס עושים, ברמה גבוהה יותר, ובנוסף רק לרו"ח מותר להכין ולהגיש דוחות כספיים לחברות ועמותות.
הדיווח למע"מ

עוסק פטור ידווח למע"מ פעם בשנה – בסופה, על גבי טופס הצהרה שישלח לביתו. עוסק מורשה וחברה, בד"כ ידווחו פעם בחודשיים, כל 15 לחודש אי זוגי, עבור החודשיים שקדמו לו. אם מחזור העסקאות מעל 1500000 ₪, החובה לדווח מידי חודש. הדיווח מתבצע ע"י פנקס דיווחים תכלת, שישלח לביתכם.
הדיווח למס הכנסה

מס הכנסה יקבע לכם אחוז מקדמות כלשהו. כל חודש/חודשיים תכפילו את מחזור העסקאות שלכם באחוז שנקבע וזהו שיעור המקדמה שתשלמו. מדובר על מקדמה בלבד ובסוף השנה חבות המס תיקבע על פי הדוח השנתי. שילמתם יותר מידי? תקבלו החזר. אם אתם מטופלים ע"י רו"ח, הוא יוכל לוודא שהמקדמה שחויבתם בה סבירה, ולעדכנה.

איך משלמים לביטוח לאומי

ביטוח לאומי ישלח לכם פנקס חודשי לתשלום מקדמה בסכום קבוע. הסכום נגזר מהרווח שאתה חוזה שתרוויח בשנה הקרובה. אמנם, אף אחד לא נביא, אך אתה נדרש לשער את הרווח הצפוי (בהתבסס על היכרותך עם השוק בו תעבוד). בכל מקרה בסוף השנה עם הגשת הדוח למס הכנסה, יתחשבנו איתך בצורה  מדוייקת. ההמלצה שלנו להיות אופטימים במחשבה ולדווח על רווח אופטימלי, כי אתם גם "קונים" ביטוח על הסכום שתדווחו, ובמקרה של פגיעה בעבודה, חלילה, סכום זה הינו סופי, ולפיו יתקבלו דמי הפגיעה למשך שנים רבות. היה ושילמתם יותר מידי, המוסד לביטוח לאומי יחזיר לכם את העודף אחרי הגשת הדוח השנתי.
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מדור זה ניתן כשירות לציבור ע"י משרד רו"ח פויכטונגר, רח' הנחלים 5 יד בנימין

טל: 088592033 פקס: 088592036, נייד: 0545684922 מייל: Gabbif@Gmail.com
אם גם לך יש שאלה מקצועית, ניתן לשלוח למייל, ונענה בעלון

הגדלת הנטו שלך – זו המומחיות שלנו
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